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一、獨占廠商面對需求函數Q(P) 100 2P  ，且其生產邊際成本等於$20。

請問獨占廠商的最適產量及價格為何？（10 分）

若政府依消費者支付的價格對獨占廠商課 20%的從價稅，請問廠商與

消費者各自負擔多少的租稅歸宿？政府的稅收多少？（15 分）

二、假設全社會有兩家工廠，第一家和第二家工廠的廢氣減量邊際成本分別

是 1 12MC e 和 2 24MC e ，其中 1e 和 2e 分別是第一家和第二家工廠廢氣減

量的公噸數。假設在政府沒有管制下，兩家工廠廢氣原排放量都是 100

公噸。

如果政府課徵廢氣排放費每公噸 100 元，兩家工廠會分別減少多少廢

氣排放？（20 分）

如果廢棄減量的邊際社會效益為 140-e，請問整個社會的最適廢氣減

量應為多少？（10 分）

三、請利用兩期模型，說明所得稅（the income tax）與消費稅（the consumption

tax）的主要差異；並比較所得稅與消費稅對個人儲蓄行為的影響。

（20 分）

四、請解釋中位數選舉人定理（the median voter theorem），並根據中位數選

舉人定理分析所得不均擴大對政府社會福利預算的影響。（25 分）


